## ДИАЛОГ ПОКОЛЕНИЙ

рассамивались по разные стороны. Слева известные, давно любимые зрителями артисты, справа - 70, чей стаж в теат-DE HEMMENSETES HOKE MECKORNкими годами, а между ними, нак верховный судья, расположился главный режиссер. И хотя два актерсинх поколения театра имени С. Вургуна сидели друг против друга и готовились вести диелог, CDB3Y становилось ясно, что это будет резговор не противоборствующих сторон, а едино мышленичнов. Людей разного возраста, стажа и опыта, объединенных одинм чувством одной силой — любовью к Театру.

...Пожалеем тех, ито не любит театр. Кто отвергает возможность высочаншего духовного наслаждания искусством. Кто не понимает, что за его условностями открывается великая правда — правда жизни. Посочувствувы таким они обирадывают, обедилют, обделяют душу свою, ибо ничто на свете так, как театр, не приближает нас и самим себе.

Вачер, состоявшийся в Доме актера, не просто подтвердил эту истину, а словно выкристаллизовывал ее на наших глазах. Она заново рождалась в споре и потому обретала остроту н прелесть первоотирытия.

Прекрасное начинание осуществил театр имени С. Вургуна Он дал слово молодым актерам. Они были полноправными ведущими этого вечера, MARTOOT BE & NAMEBOREOK OTO Они получили возможность не только сыграть спектакль, и высказать интерасные мысли, свое человеческое и профессиональное кредо, CROM пожелания и мечты о несыгранных пока ролях. В результате было интересно всем и тем, кто сидел на сцене, и тем, ито был среди эрителей (а тем прежде всего — актеры старшего поколения, корин театра, коллеги, выносящие пристрастиме, оценки происходящему...).

Дналог поколений. Взволнованный и волнующий разговор о профессии, о мастерстве, о позиции в искусстве можно, отныне он станет для

Русский драматический театр имени С. Вургуна провел творческий вечер молодых артистов

вургуновцая традиционным, и в ближаншем будущем те, кто сегодня именуются молодыми-Рита Амирбекова, Наталья Багирова, Александра Никушина, Наталья Балиева, Людмила Чеснакова, Ольга Бурханова, Мабут Магеррамов, Аскер Рагимов, Александр Сушков и другие будут участвовать в диалоге на превех стерших, будут передавать стершия, будут передавать едва переступнашему порог их общего дома. И хочется, чтобы они унаследовали лучшие черты той генерации, представители которой с та-кой любовыю и заботой говорили о своих младших коллагах. Народная артистка Азербайджанской ССР, лауреат Государственной премии республики Дина Тумаринна, заслуженные артисты республики Людмила Духовная, Ирина Перлова, Юрий Митрофанов, артист Розеф Кошелевич не только задачали вопросы молодым, но и отвечали им сами, и в их ответах тамлись новые вопросы, поднимающие разговор на новый виток диа-

Ирина Перлова задает своим питомцам (она вела вместе с Д. А. Селимовой актерсинй курс, выпускники которого сейчас на сцене) довольно епровонационный» зопрос — зачем нужен театр? Отвечая, невольно MOROSHIE SHIEDH вносят коррективу, они гово-TOSTOS AAR рят о нужности каждого из них

O. BYPXAHOBA: And MONE STO общение с прекрасными людь-MA, MOHAN KORROFEMA. 310 редчайшая, уникальная возможность говорить во весь голос с большой трибуны о том, что волнует всех, вместе со эрителями переживать радости и горести этого мира.

P. AMMPSEKOBA: Temp my жен мне, чтобы жогть.

А. НИКУШИНА: Он дает возможность быть не только собой, а прожить гораздо больше, чем могу в обычной жиз-

Н. БАГИРОВА: Театр необхо-ANM ROTOMY, 4TO GET HELD TOOсто невозможно себе предстаанть жизнь. Зритель смотрит спектакль, волнуется, переня вает, решает что-то для себя. Если не будет театра, не будет AVXORNOTO HANORROWNS B RIO-ARE.

Вот это, пожалуй, было самое главное — разговор духовном накоплении, необходимом прежде всего CRAMMA актерам. Дельнейшие вопросы (Л. Духовной о том, что делает антера популярным, Ю. Митрофанова — о качестве театральной школы, Я. Коше-ROBHHA O TOM, KEY OCTATECS COбой среди круговерти ролей, Д. Селимовой об амплуа) тоже «работали» на эту тему, хотя каждый из данных вопросов мог бы стать основой отдельного большого диалога. Но, на мой взгляд. проблема духовного накопле--OMS 2 CHARGE HE TORERO C COMOобразованием, самосовершенствованием, ростом личности, в и с тем, чем живет актер в театре — то есть с репертуаром

Возможно, вполне сознательно эта тема в тот вечер не выносилась на первый план, чтобы потом стать предматом детального и нелицеприятного разбора. Необходимость его совершенно очевидна. молодых актеров давно пора опросыть - допольны ли они тем, что играют, и думаю, что не все ответят утвердительно. Джаннета Алибековна Селимова напоменла своим воспитанникам о давнем прекрасном слове «лицедей», как называли в старину актаров. Вкус ж лицедейству, стремление пробовать себя в острохарантерной роли присущи многим молодым актерам театра чмени С. Вургуна, но всегда ли позволяет проявить эти качества репертуар? Тут больше повезло Рите Амирбековой и Наталью Багировой — их последние работы («Жестокие игрыя, «Праздничный сонь-первой, «Ультиматум», «Празднич-

ный сон», «Никто не повесит» —еторой) действительно были разноплановыми. А вот Людмиле Чеснаковой приходится в основном играть однотипные роли, и что же удивляться, что актриса невольно повторяется? Заметный шаг вперед сделали Александра Никушина и Мабут Магеррамов, ждут эрители творческой удачи и от Ольги Бурхановой, Аскера Рагимова. Все эти актеры, радующие сегодня своей работоспособностью жаждой поиска. завтра выйдут из звания молодых и на их плечи ляжет оспертуара театра. Думать об новная тяжесть текущего реэтом нужно уже сейчас, что тема для следующего диалога ость.

Когда закончилась часть вечера, молодые актеоы показали маленький спектакль — «Свадьбу» Чехова, в котором зрители увидели совсем неизвестных пока артистов — Р. Саражетдинова и А. Афанасьова, влившихся в ансамбль молодых вургуновцев. Поставленный молодым режиссером Земфирой Гусейновой, он в определенной мере удовлетворил стремление и лицедейству, к острому ри-сунку, показал, что актеры работают с удовольствивм. Если молодежные спектакли станут традицией (есть ведь еще малая сценаі), это окажется на пользу всем — зрителю, актерам, театру.

И думаю, что чувства всех присутствующих на вечере сумела выразить народная артистка распублики Дина Тумарнина, отвечая на вопрос, что вам дает театр: «Театр — это душа моя, без него нельзя, невозможно, немыслимо MINTE Хочется влиять на людей, делать их лучше, выше. Когда удается - это такое счастье!» Так пожалеем тех, кто не

любит теетр... 3. МУХИНА.

На снимнах: сцана ма спектамия «Следьба» по А. П. Чехову. Слева направо: арти-сты Л. ЧЕСНАМОВА, О. БУРХА-НОВА. А. СУШМОВ: Ю. ВАЛИ-ЕВ, Р. АМИРВЕКОВА, М. МА-ТЕРРАМОВ. Идет диалог. Мо-Нает днаяог, Мо-ы Р. САРАЖЕТАН НМОВ, Н. БАГИРО лодые антеры Р. С. Нов, А. РАГИМОВ, ВА, А. АФАНАСЬЕВ

Кулишова.



